

过去“干部说了算”，现在“大家协商办”，海安爱凌村——

# “家门口的社员会”激发干事热情

日前，国家林业和草原局公布第一批和第二批国家森林乡村名单，海安爱凌村榜上有名，入选第二批国家森林乡村名单。该荣誉的取得，与爱凌村新领导班子借助“家门口的社员会”，激发群众参与“议事”的热情息息相关。

位于海安西场街道的爱凌村由原爱国村、凌河村合并而成，曾经因为党组织班子成员不团结，导致各项工作推进缓慢、村里的发展停滞不前，被上级党组织列为“软弱涣散村”。

2017年3月，新的领导班子成立后，经走访了解发现，老百姓认为自己没有“话语权”，故对村里发展

参与度不高。找到问题后，爱凌村党支部实施“靶向疗法”：坚持每个星期在18个村小组轮流召开小组会议，即“家门口的社员会”，原汁原味听取民意。

爱凌村党支部通过“我说你听你问我答”等环节，邀请群众建言献策，倾听群众对村级发展的建议意见，有效地把“村民想要的”和“村里想做的”结合起来，让村民和村干部面对面讨论问题、商量办法，形成“有事敞开说，有事要商议，有事马上办，好坏大家评”的“说、议、办、评”制度。同时，引领村民积极参与村务决策，把“乡风文明、移风易俗、污染防治”等通过大家议纳入村规民约，变

过去的“干部说了算”为现在的“大家协商办”。截至目前，爱凌村解答群众疑问160多个，兴办民生实事工程37件。

爱凌村还组织村干部和志愿者开展“大走访、大调研”活动，多渠道收集群众意见，准确了解基层需求，帮助群众解决实际困难。通过沟通了解到村民对村容村貌、“行路难”、农业硬件设施等方面有想法。村党支部多方争取到投资1000万元的农四路提档升级项目。仅仅10天，沿线涉及拆迁农户18家全部拆除。半年后，一条贯穿全村的3.2公里的爱凌中心路横空出世。这条省内一流“四好农四路”，一举解决了村民

出行难的问题。2018年，1100万元的高标准农田建设项目，打造成“南通市级样板示范区”，结合人居环境示范区打造，爱凌村先后兴建游园一座，安装路灯15公里，村容村貌得到了显著提升，为群众办实事工程60多项。

如今的爱凌村，无论是群众生活、社会风气、村容村貌，都比前几年有了质的飞跃，先后荣获南通市高质量发展先进集体、江苏省生态文明示范村、全国乡村治理示范村等诸多荣誉，老百姓的幸福感、获得感明显提升，满意度由原来的84%上升到99.4%。

·顾美琴 张贾华 陈静·

## 应急救援演练 增强消防意识

“公司生产车间因电气线路短路引发火情，请指示！”“立即启动公司应急救援预案，请立刻通知各应急小组。”6月30日，秦灶街道办事处在南通泛斯特伦环保科技有限公司园区开展生产安全事故应急预案演练。

本次活动模拟的是一次火灾事故，由于突发火情致使3名人员受困。街道相关负责人表示，希望通过本次演练增强员工消防安全意识，同时给各单位敲响警钟，加大现场管理和检查力度，加强消防设备的定期检测和维护更新。·任溢斌 李耘·

## 学习“苏州三宝” 答好“兴仁问卷”

6月30日，通州区委组织部《学苏州走在前 答四问作表率》宣讲团的7位宣讲员为出席兴仁镇纪念建党99周年暨“七一”表彰大会的全体党员、干部作了精彩的主题宣讲，受到大家热烈的欢迎。

7位宣讲员为与会人员解读了苏州“三大法宝”：“拼”出来的张家港精神、“闯”出来的“昆山之路”、“融”出来的园区经验，同时，他们还通过一组组数据、一个个鲜活的事例，介绍了通州人在服务市民百姓、城市建设管理、招商引资等方面，以“自信、包容、求实、创造”的通州精神，服务好通州经济社会发展，服务好通州市民百姓。

反映兴仁镇优秀基层党组织、优秀党务工作者和优秀共产党员事迹的视频《永远跟党走》在当天的会议上进行了首映，徐庄村党总支等一批优秀基层党组织、党务工作者和优秀共产党员受到表彰。·季永健·



6月29日，在位于海安市立发街道南通馨艳阳台园艺开发有限公司“植物微工厂”内，工作人员在收获芽苗菜。近年来，海安市大力发展战略性新兴产业，发展绿色、无公害、立体化、规模化种植。

CFP供图

**银联商务**  
China UMS

# 不止于支付

金融 | 数据 | 科技



银联商务，相伴您生活的每一刻

银联商务股份有限公司是中国银联控股的，专门从事线下、互联网以及移动支付的综合支付与信息服务机构，成立于2002年12月。银联商务自诞生起就肩负着改善中国银行卡受理环境和电子支付环境的重任，已连续多年蝉联尼尔森“亚太地区收单机构排名表”榜首、连续多年荣登“胡润中国新金融50强”。

银联商务在南通为5万余户商户提供优质、高效、安全、规范的综合支付服务。近年来，银联商务不断创新产品与服务，与科技迭代的步伐同行。从行业ERP到智能终端，从商户理财到小微贷款，从智慧园区、智慧医疗、智慧旅游，再到各类大数据服务，让智慧城市触手可及。银联商务突破国界，创新实现跨境互联网支付，帮助客户纵享世界。银联商务助力抗击疫情，帮助商户经营从线下转线上，并配合政府为南通消费促进季助力。

创新、探索，银联商务满足您对未来支付的所有畅想！

海门开发区多部门联动

## 推动项目低效用地快盘活

记者昨天从海门开发区了解到，日前，在南通土地盘活现场考核中，海门开发区项目办上报的15个地块、895亩土地全部通过审核。

今年以来，海门开发区紧盯项目用地集约化高效发展目标任务，主动出击，深入开展摸排清理低效用地工作，成立了项目用地盘活领导小组，并由该区项目办牵头，区财政局、住建局、经发局、行政审批局等多部门合署办公协调推进。

针对项目用地盘活中涉及土地收储、房地产转让、不动产登记注销、股权转让等众多业务问题，该区项目办还主动协调市法院、税务局、自然资源局和行政审批局等多部门开辟绿色通道，设立专窗专人办理。

多部门联动接力，“跑”出了海门项目用地盘活的“加速

·施梦姣 陈杰 陈静·

幸福街道志愿服务项目出新出彩

## “熊猫侠”志愿服务联盟成立

6月24日，以“汇爱成海 筑梦同行”为主题的幸福街道新时代文明实践“新干线”品牌发布暨“熊猫侠”志愿服务联盟成立仪式在港闸区市北文体中心举行。

有这样一群人，由于是罕见Rh阴性血型，被称为“熊猫血”，他们捐血救人，又被当地老百姓亲切地称作“熊猫侠”。家住幸福街道文俊村2组的袁丽就是这样一位地地道道的熊猫侠。今年3月，袁丽为一名身患癌症的老人跨江献血，收获了社会各界的关注和感动，也吸引了越来越多的爱心企业加入到“熊猫侠”志愿服务的行列中来。

“越是了解，越感钦佩，越是

靠近，越想加入”，联盟倡议人马锋如是说。活动现场，南通市第二人民医院、南通邮电大学附属医院、南通远创物业服务有限公司三家爱心单位与熊猫侠群体共同组建“爱心联盟”，期望通过整合各方资源，扩大志愿服务的社会覆盖面和影响力。

近年来，幸福街道志愿服务项目出新出彩。据了解，本次活动共发布了“幸福指数”、飞牛小匠、三色花、四叶草、青竹林、红色脚印、幸福爱心车队等17支社会关注度高、服务对象广、活动时效长的志愿服务品牌。截至目前，辖区共有志愿者近800人，累计开展各类活动650余次。·徐亚萍 任溢斌·

白甸镇垃圾分类“变废为宝”

处置量较以往下降30%

昨天，海安市白甸镇经统计，上半年采用垃圾分类收集处置后，垃圾焚烧处置量较以往下降30%，减少了人力和运输成本，增加了田间地力和肥力。

白甸镇是海安市垃圾分类的先行镇和示范镇，该镇在引导教育群众养成垃圾分类习惯的同时，全面推进“户分类、村收集、镇转运、市处理”的工作模式，不断建立健全垃圾保洁、清运、回收、再生处理与利用一体化网络，探索出一条“变废为宝”的循环利用新路子。

“两步分”是分类处置的第一步。村党组织提高宣传教育和引导督查，指导群众在家中按照“可腐”和“不可腐”进

·鲁忠林·



95534  
银联商务24小时客服热线

关注微信公众号  
获取更多金融服务信息